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1. Преамбула 
 
Освітньо-професійна програма «Професійна освіта (Технологія виробів легкої 

промисловості)» є нормативним документом, який регламентує нормативні, компетентнісні, 

кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги для підготовки бакалаврів у галузі  

знань 01 Освіта/Педагогіка, за спеціальністю 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями), 

спеціалізація 015.36 Технологія виробів легкої промисловості.   Дана ОПП включає підготовку 

бакалаврів за додатковою спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями), 

предметна спеціальність 014.10 Трудове навчання та технології. Освітньо-професійна програма  

розроблена у відповідності до вимог Стандарту вищої освіти за спеціальністю 015 Професійна освіта 

(за спеціалізаціями) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України № 1460 від 21.11.2019 р.; у 

відповідності до вимог Професійного стандарту «Педагог професійного навчання», затвердженого 

наказом Міністерства економіки, торгівлі та сільського господарства України №1182 від 

20.06.2020р.; наказу МОНУ №1006 від 11.11.2022 р. «Деякі питання розміщення державного 

(регіонального) замовлення, поєднання спеціальностей (предметних спеціальностей), спеціалізацій 

та присвоєння професійних кваліфікацій педагогічних працівників закладами фахової передвищої, 

вищої освіти»; Професійного   стандарту за професією «Вчитель закладу загальної середньої освіти». 

Освітньо-професійна програма заснована на компетентністному підході: містить 

компетентності, що визначають специфіку підготовки бакалаврів зі спеціальності 015 Професійна 

освіта (за спеціалізаціями) і додаткової спеціальності 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями) та результати навчання, що визначають нормативний зміст підготовки за 

спеціалізацією 015.36 Технологія виробів легкої промисловості і предметною спеціальністю 014.10 

Трудове навчання та технології. 
 

Освітньо-професійна програма розроблена робочою групою кафедри інженерії, технологій та 

професійної освіти   Мукачівського державного університету у складі: 

1. Бокша Н.І., доктор філософії, ст. викладач кафедри ІТ та ПО;   

2. Матвійчук С.С., к.т.н., ст. викладач кафедри ІТ та ПО; 

3. Герасимов В.В., к.ф.-м.н., доцент кафедри ІТ та ПО;  

4. Коваль Т.В., ст. викладач кафедри ІТ та ПО; 

5. Зябловська Д.Є., ст. викладач кафедри ІТ та ПО; 

6. Молнар О.В., здобувач ОС «Бакалавр» ОП Професійна освіта (Технологія виробів легкої 

промисловості). 

 

Освітньо-професійна програма «Професійна освіта (Технологія виробів легкої 

промисловості)» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 01Освіта/Педагогіка 

спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) - спеціалізація 015.36 Технологія виробів 

легкої промисловості, вперше затверджена Вченою радою МДУ - протокол № 15 від 30.06.2016  року, 

і введена у дію наказом ректора №130-з від 30.06.2016 р. Оновлена у 2017 році (наказ ректора МДУ 

№ 109-ОД від 26.06.2017 р.). В зв’язку з затвердженням стандарту вищої освіти  за спеціальністю 

Професійна освіта (за спеціалізаціями) для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти – Наказ 

МОНУ № 1460 від 21.11.2019р., - освітня програма «Професійна освіта (Технологія виробів легкої 

промисловості)» спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) затверджена Вченою 

радою МДУ – протокол № 12 від 10.06. 2020 р., і введена в дію наказом ректора № 73–ДО від 

10.06.2020 р. У 2021 році освітньо-професійна програма оновлена з врахуванням сучасних наукових 

досягнень галузі, результатів відкритого обговорення програми стейкхолдерами та вимог щодо 

якості вищої освіти та затверджена Вченою радою МДУ – протокол №14 від 27.05.2021 р. Відповідно 

до Змін, що вносяться до стандартів вищої освіти для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

(наказ Міністерства освіти і науки України від 28.05.2021р. №593) здійснене редагування освітньої 

програми, яку затверджено Вченою радою МДУ – протокол №15 від 24.06.2021р. та введено в дію 

наказом ректора № 112–ОД від 24.06.2021 р. У 2023 році з врахуванням потреб ринку праці регіону 

та наказу МОНУ №1006 від 11.11.2022 р. дану ОПП оновлено - введено додаткову  спеціальність 014 

Середня освіта (за предметними спеціальностями), предметна спеціальність 014.10 Трудове навчання 

та технології. Оновлену освітню програму затверджено Вченою радою МДУ – протокол №10 від 

31.03.2023р. та введено в дію наказом ректора № 43–ОД від 31.03.2023 р. 

Ця освітньо-професійна програма не може бути повністю або частково відтворена, 

тиражована та розповсюджена без дозволу Мукачівського державного університету. 



2. Загальна характеристика освітньо-професійної програми 
 

1 – Загальна інформація 
Повна назва закладу 

вищої освіти та 

структурного 

підрозділу 

Мукачівський державний університет  

Факультет економіки, управління та інженерії 
Кафедра інженерії, технологій та професійної освіти 

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень 

Ступінь вищої освіти Бакалавр 

Галузь знань 01 Освіта / Педагогіка 

Спеціальність 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) 
Спеціалізація: 015.36 Технологія виробів легкої промисловості 

Додаткова 

спеціальність 

014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) 
Предметна спеціальність: 014.10 Трудове навчання та технології 

Форми навчання  Обмеження відсутні 

Освітні кваліфікації Бакалавр з професійної освіти за спеціалізацією технологія виробів легкої 

промисловості  

Професійна 

кваліфікація 

Викладач закладу професійної (професійно-технічної) освіти з технології 

виробів легкої промисловості  

Додаткова 

професійна 

кваліфікація 

Вчитель трудового навчання та технологій 

Кваліфікація в 

дипломі 

Ступінь вищої освіти − Бакалавр  
Спеціальність − 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) 
Спеціалізація  – 015.36 Технологія виробів легкої промисловості 
Додаткова спеціальність - 014 Середня освіта (за предметними 
спеціальностями) 
Предметна спеціальність - 014.10 Трудове навчання та технології 
Освітня програма – Професійна освіта (Технологія виробів легкої 
промисловості) 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС,  
Термін навчання 3 роки 10 місяців  

Опис предметної 

області 

 

 

 

 

 

 

 

 

Об’єкти вивчення та діяльності: структура та функціональні компоненти 

системи професійної освіти; теоретичні основи, технології та обладнання для 

виконання робіт в швейній галузі, пов’язані з використанням методів 

відповідних наук в умовах професійної школи та швейного виробництва; 

структура та функціональні компоненти системи середньої освіти (трудове 

навчання та технології); технології та оснащення для реалізації діяльності 

освітнього спрямування. 

Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних здійснювати освітню діяльність із 

професійної підготовки технічних фахівців, кваліфікованих робітників і 

працівників для потреб швейного виробництва, установ та організацій в галузі 

технологій виробів легкої промисловості та  розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та практичні проблеми, що характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов під час професійної діяльності у сфері професійної освіти 

для потреб виробництва, технологій і дизайну в галузі легкої промисловості. 

Підготовка здобувачів вищої освіти, здатних здійснювати  освітню діяльність з 

трудового навчання та технологій 

Теоретичний зміст предметної області: основні поняття, концепції, принципи і 

технології наук про освіту, фундаментальних і прикладних наук галузі легкої 

промисловості; теорії та методи, складні спеціалізовані задачі та вирішення 

практичних проблем в професійній освіті та виробничій діяльності з 



орієнтацією на конкретні професії у галузі легкої промисловості. Основні 

поняття в теорії та методиці трудового навчання та технологій 

Методи, методики та технології: методи організації, здійснення, стимулювання, 

мотивації та контролю за ефективністю і корекції навчально-пізнавальної 

діяльності; бінарні, інтегровані (універсальні) методи навчання; професійно-

орієнтовані методики професійного навчання; навчальні, виховні розвивальні 

освітні технології;  загальнонаукові методи пізнання та дослідницької 

діяльності; методики проектування та методи виготовлення виробів легкої 

промисловості, методики дослідження матеріалів, технології виготовлення 

виробів 

 Інструменти та обладнання: сучасне інформаційно-комунікативне обладнання; 

спеціалізоване програмне забезпечення; сучасне промислове, дослідницьке, 

технологічне обладнання для проектування, виготовлення продуктів 

виробництва легкої промисловості; інформаційні ресурси та програмні 

продукти, що застосовуються в освітній діяльності. 
Академічні права 

випускників  

Можливість навчання за програмою другого (магістерського) рівня вищої 
освіти. Набуття додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

Мова(и) викладання Українська 

Цикл/рівень НРК – 6 рівень, EQ-EHEA – перший цикл, EQF LLL – 6 рівень 

Передумови на базі повної загальної середньої освіти 

Термін дії освітньо-

професійної 

програми 

2023  

Інтернет-адреса 

постійного 

розміщення освітньої 

програми 

http://msu.edu.ua/uk/osvitni-programi/ 

2 – Мета освітньо-професійної програми 
Надати здобувачам теоретичні знання та практичні уміння і навички, достатні для успішного виконання 
професійних обов’язків за спеціальністю 015  Професійна освіта (за спеціалізаціями), спеціалізацією 015. 36 
Технологія виробів легкої промисловості; додатковою спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними 
спеціальностями), предметною спеціальністю 014.10 Трудове навчання та технології. Підготувати 
кваліфікованих конкурентоспроможних фахівців, які володіють відповідними компетенціями – знаннями 
інноваційного характеру, уміннями їх практичного застосування, необхідними для різносторонньої професійної 
діяльності в галузі освіти та технологій легкої промисловості. 

3 – Характеристика освітньо-професійної програми 
Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна  

Основний фокус 

освітньої програми 

та спеціалізації 

Акцент робиться на підготовці до освітньої діяльності в закладах професійної 
(професійно-технічної), фахової передвищої освіти, середньої освіти, що 
включає педагогічну, інженерно-технічну, художньо-митецьку, дизайнерську 
та проектно-виробничу компоненти. 
Ключові слова: професійна освіта, технологія виробів легкої промисловості,  
середня освіта, педагогіка, трудове навчання та технології 

Особливості 

програми 

Програма передбачає здобуття педагогічних, фундаментальних та професійних 

знань, умінь і навичок, орієнтованих на сучасні досягнення в галузі педагогіки, 

легкої промисловості та дизайну одягу з врахуванням естетичних, екологічних, 

ресурсозберігаючих  та економічних параметрів.  

Програма дає можливості для реалізації міжнародної академічної мобільності 

учасників освітнього процесу. 

Програма передбачає підготовку здобувачів вищої освіти до реалізації освітніх 

технологій у професійній діяльності за додатковою спеціальністю 014 Середня 

http://msu.edu.ua/uk/osvitni-programi/


освіта (за предметними спеціальностями), предметна спеціальність 014.10 

Трудове навчання та технології. 

4 – Придатність випускників до працевлаштування  
Придатність до 

працевлаштування 

 Сфера працевлаштування: заклади професійно-технічної освіти, фахової 
передвищої освіти; заклади загальної середньої освіти; заклади позашкільної 
освіти; виробництва легкої промисловості. 
Випускник бакалаврського рівня вищої освіти після успішного виконання 
освітньо-професійної програми здатен виконувати професійну роботу фахівця і 
відповідно до Національного класифікатора України: Класифікатора професій 
(ДК 003:2010) займати одну з первинних посад за категоріями:  

у сфері професійної освіти:  
КОД КП 2320 викладач професійно-технічного навчального закладу; 
КОД КП 3340 педагог професійного навчання; 

у сфері легкої промисловості:  
КОД КП 21149.2 конструктор одягу 
КОД КП 3119 технолог 

у сфері середньої освіти: 
КОД КП 2320 вчитель середнього навчально-виховного закладу; 

5 – Викладання та оцінювання 
Викладання та 

навчання 

Освітній процес побудований на принципах студентоцентрованого, проблемно-
орієнтованого навчання, ініціативного самонавчання, навчання через 
технологічну та педагогічну практики.  
Технології навчання: дистанційні, проблемні, інтерактивні, проектні, 
інформаційно-комп’ютерні, ігрові, саморозвиваючі, колективні та інтегративні, 
контекстні. 
Форми навчання: аудиторні (лекції, семінарські, практичні, лабораторні 
роботи, майстер-класи, віртуальні екскурсії), позааудиторні (консультації, 
самостійна робота, написання і захист курсової роботи та проекту, практика, 
навчальні екскурсії). 
Навчально-методичне забезпечення і консультування самостійної роботи 
здійснюється із застосуванням інформаційних технологій через університетське 
«Віртуальне навчальне середовище Moodle». 

Оцінювання Види контролю: за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні викладача, 

контроль на рівні завідувача кафедри, контроль на рівні деканату, контроль на 

рівні ректорату, державний контроль; 

За терміном проведення: оперативний (вхідний, поточний, проміжний, 

підсумковий), відтермінований. 

Форми контролю: індивідуальне та фронтальне усне опитування, письмове 

опитування, тестовий контроль, захист лабораторних, курсових робіт, курсових 

проектів, заліки, екзамени, захист звітів з практики, атестаційний екзамен. 

Система оцінювання Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється за 

чотирибальною шкалою – 4-бальна національна шкала (відмінно, добре, 

задовільно, незадовільно); 2-рівнева національна шкала 

(зараховано/незараховано); 100-бальна; шкала ECTS (А, В, С, D, E, F, FX). 

6 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 
Кадрове 

забезпечення 

До реалізації програми залучаються науково-педагогічні працівники з 

науковими ступенями та/або вченими званнями, а також висококваліфіковані 

спеціалісти. 

Матеріально-

технічне 

забезпечення 

 навчальні корпуси; 

 гуртожитки; 

 тематичні кабінети; 

 спеціалізовані лабораторії; 

 арт – лабораторія Музею прикладного мистецтва; 



 комп’ютерні класи; 

 пункти харчування; 

 точки бездротового доступу до мережі Інтернет; 

 мультимедійне обладнання; 

 спортивний зал, спортивні майданчики. 

Інформаційне та 

навчально-

методичне 

забезпечення 

 офіційний сайт МДУ: http://msu.edu.ua/uk/ ; 

 точки бездротового доступу до мережі Інтернет; 

 необмежений доступ до мережі Інтернет; 

 наукова бібліотека, читальні зали; 

 віртуальне навчальне середовище Moodle; 

 пакет MS Office 365; 

 корпоративна пошта; 

 навчальні і робочі плани; 

 графіки навчального процесу; 

 навчальні та робочі програми дисциплін, силабуси; 

 дидактичні матеріали для самостійної та індивідуальної роботи 

здобувачів вищої освіти з дисциплін; 

 програми практик; 

 методичні вказівки щодо виконання курсових проектів(робіт); 

 критерії оцінювання рівня підготовки 

7 – Академічна мобільність 
Національна 

кредитна мобільність 

В межах угод, укладених між МДУ та вітчизняними  закладами-партнерами 

Міжнародна 

кредитна мобільність 
 На основі двосторонніх договорів між МДУ та навчальними закладами 

країн-партнерів 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої 

освіти 

Згідно вимог законодавства 
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3. Обсяг освітньо-професійної програми у ЄКТС 
 

Обсяг кредитів освітньо-професійної програми «Професійна освіта 
(Технологія виробів легкої промисловості)» для першого бакалаврського рівня 
становить: 

-  на базі повної загальної середньої освіти 240 кредитів ЄКТС;  
- на базі ступеня «молодший бакалавр» («молодший спеціаліст») Мукачівський 

державний університет має право визнати та перезарахувати:  
- не більше, ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої 
програми підготовки «молодшого бакалавра» (освітньо-кваліфікаційного рівня 
«молодший спеціаліст») зі спеціальностей галузі 01 Освіта/Педагогіка та 
спеціальностей, що відповідають спеціалізації «Технологія виробів легкої 
промисловості»; 

- не більше, ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої 
програми підготовки бакалавра з інших спеціальностей. 

- на основі ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має 
право визнати та перезарахувати не більше, ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих за 
попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти. 

- прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 
бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» здійснюється 
за результатами зовнішнього незалежного оцінювання в порядку, визначеному 
законодавством. 

Мінімум 50% обсягу освітньої програми має бути спрямовано на забезпечення 

загальних та спеціальних (фахових) компетентностей за спеціальністю Професійна 

освіта (за спеціалізаціями) спеціалізації 015.36 Технологія виробів легкої 

промисловості, визначених стандартом вищої освіти. 

 

3.1.Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність 

Код н/д Компоненти освітньої програми 
Кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

Обов’язкові компоненти ОП 

Цикл загальної підготовки 

ОК.01 Історія державності та культури України 4 екзамен 

ОК.02 Українська мова за професійним спрямуванням 4 екзамен 

ОК.03 Іноземна мова 7 залік, екзамен 

ОК.04 Основи інформаційних технологій 4 залік 

ОК.05 Вища математика 6 екзамен 

ОК.06 Інженерна та комп'ютерна графіка 7 Залік, екзамен  

ОК.07 Філософія 3 залік 

ОК.08 Фізичне виховання 6 залік 

ОК.09 Історія мистецтв 5 екзамен 

ОК.10 Фізико-хімія та інноваційні технології полімерних матеріалів 5 екзамен 

ОК.11 Безпека життєдіяльності, основи охорони праці 3 залік 

  54  

Цикл професійної підготовки 

ОК.12 Вступ до фаху  3 залік 

ОК.13 Основи комп’ютерного дизайну 3 залік 

ОК.14 Художньо-проектна творчість 3,5 залік 

ОК.15 Психологія, вікова та педагогічна психологія 5 екзамен 

ОК.16 Матеріалознавство швейних виробів 10 екзамен 



ОК.17 Основи проектування виробів: конструювання швейних вир-в 9  екзамен 

ОК.18 Основи педагогіки та професійна педагогіка 4 екзамен 

ОК.19 

Основи проектування виробів: проектування одягу 
9 

залік, 

КП,екзамен 

ОК.20 Дидактичні основи професійної освіти 4 екзамен 

ОК.21 Теорія та методика виховної роботи 3 залік 

ОК.22 Педагогічна майстерність 4 залік 

ОК.23 Основи технології швейних виробів 11 КП, екзамен 

ОК.24 МПН: дидактичне проектування 4 екзамен 

ОК.25 Теорія і методика трудового навчання та технологій 4 екзамен 

ОК.26 Економіка підприємства 4 екзамен 

ОК.27 МПН: основні технології навчання  4 екзамен 

ОК.28 Технічні засоби навчання (на іноземній  мові) 4 екзамен 

ОК.29 Креативні технології навчання 6 КР, екзамен 

  94,5  

Практика 

ОК.30 Педагогічна практика за фахом 10,5 диф. залік 

ОК.31 Навчальна (технологічна) практика  3 диф. залік 

ОК.32 Організаційно-виховна педагогічна практика 3 диф. залік 

ОК.33 Виробнича педагогічна практика в закладах загальної  

середньої освіти 
3 диф. залік 

ОК.34 Виробнича педагогічна практика в закладах ПТО 10,5 диф. залік 

       30  

Підсумкова атестація 

ОК.35 Атестаційний екзамен 1,5  

 Загальний обсяг обов’язкових компонент 180  

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ВИБІРКОВИХ КОМПОНЕНТ* 60  

Загальний обсяг освітньої програми 240  

 
*- Обирають з каталогів вибіркових дисциплін 

 

 

 

 

 

 

 





4. Перелік компетентностей випускника рівня бакалавр 
 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в 

професійній та загальній середній освіті, що передбачає  застосування теорій та 

методів прикладної та педагогічної науки, а також сучасних технологій 

проектування та виготовлення виробів легкої промисловості і характеризується  

комплексністю та невизначеністю умов. 
 

Загальні 

компетентності  

К 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

К 02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

К 03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

К 04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

К 05. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

К 06. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

К 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

К 08. Здатність працювати в команді. 

К 09. Цінування та повага різноманітності та  мультикультурності. 

К 10. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

К 11. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних  проблем. 
 

Спеціальні 

(фахові) 

 компетентності  

 

К 12. Здатність застосовувати освітні теорії та методології у педагогічній 

діяльності.  

К 13. Здатність забезпечити формування у здобувачів освіти цінностей 

громадянськості і демократії. 

К 14. Здатність керувати навчальними / розвивальними проектами.  

К 15. Здатність спрямовувати здобувачів освіти на прогрес і досягнення.  

К 16. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та 

спеціалізоване програмне забезпечення та інтегрувати їх в освітнє 

середовище.  

К 17. Здатність реалізовувати навчальні стратегії, засновані на 

конкретних критеріях для оцінювання навчальних досягнень.  

К 18. Здатність аналізувати ефективність проектних рішень, пов’язаних з 

підбором, експлуатацією, удосконаленням, модернізацією 

технологічного обладнання та устаткування в галузі/сфери відповідно до 

спеціалізації 

К 19. Здатність використовувати відповідне програмне забезпечення для 

вирішення професійних завдань, відповідно до спеціалізації 

К 20. Здатність здійснювати професійну діяльність з дотриманням вимог 

законодавства, стандартів освіти та внутрішніх нормативних документів 

закладу освіти.  

К 21. Здатність упроваджувати ефективні методи організації праці 

відповідно до вимог екологічної безпеки, безпеки життєдіяльності та 

охорони і гігієни праці.  

К 22. Здатність використовувати у професійній діяльності основні 

положення, методи, принципи фундаментальних та прикладних наук.  



К 23. Здатність виконувати розрахунки технологічних процесів в галузі  

К 24. Здатність управляти комплексними діями / проектами, відповідати 

за прийняття рішень у непередбачуваних умовах та професійний 

розвиток здобувачів освіти і підлеглих.  

К 25. Здатність збирати, аналізувати та інтерпретувати інформацію (дані) 

відповідно до спеціалізації  

К 26. Здатність забезпечити якість освіти і управління діяльністю закладу 

освіти, відповідно до спеціалізації  

К 27. Здатність до аналізу традицій та сучасних тенденцій декоративно-

ужиткового мистецтва, теоретична та практична готовність до виробничо-

технічної, художньо-мистецької та проектно-дизайнерської діяльності. 

К 28. Здатність формулювати та виконувати технічні завдання в галузі 

проектування швейних виробів і технологічних процесів їх виготовлення. 

К 29. Здатність обирати та організовувати ефективні технологічні процеси 

виготовлення швейних виробів різного призначення, що відповідають сучасним 

вимогам з урахуванням принципів критичного мислення. 

К 30. Здатність до організації та керування процесами творчої предметно-

перетворювальної діяльності учнів у закладах базової середньої та 

позашкільної освіти, її об’єктивного оцінювання на основі визначених 

критеріїв, аналізу матеріалів портфоліо та презентації результатів 

 

5. Нормативний зміст підготовки бакалавра, сформульований 

у термінах результатів навчання 
 

Програмні результати навчання 

ПР 01 Уміти використовувати інструменти демократичної правової держави в професійній 

та громадській діяльності, приймати рішення на підставі релевантних даних та 

сформованих ціннісних орієнтирів.  

ПР 02 Володіти інформацією чинних нормативно-правових документів, законодавства, 

галузевих стандартів професійної діяльності в установах, організаціях галузі/сфери 

(відповідно до спеціалізації). 

ПР 03 Аналізувати суспільно й особистісно значущі світоглядні проблеми, усвідомлювати 

цінність захисту незалежності, територіальної цілісності та демократичного устрою 

України. 

ПР 04 Розуміти особливості комунікації, взаємодії та співпраці в міжнародному 

культурному та професійному контекстах.  

ПР 05 Володіти культурою мовлення, обирати оптимальну комунікаційну стратегію у 

спілкуванні з групами та окремими особами.  

ПР 06 Доносити зрозуміло і недвозначно професійні знання, обґрунтування і висновки до 

фахівців і широкого загалу державною та іноземною мовами.  

ПР 07 Аналізувати та оцінювати ризики, проблеми у професійній діяльності й обирати 

ефективні шляхи їх вирішення. 

ПР 08 Самостійно планувати й організовувати власну професійну діяльність і діяльність 

здобувачів освіти і підлеглих. 

ПР 09 Відшуковувати, обробляти, аналізувати та оцінювати інформацію, що стосується 

професійної діяльності, користуватися спеціалізованим програмним забезпеченням та 

сучасними засобами зберігання та обробки інформації. 

ПР 10 Знати основи психології, педагогіки, а також фундаментальних і прикладних наук 

(відповідно до спеціалізації) на рівні, необхідному для досягнення інших результатів 

навчання, передбачених стандартом та освітньою програмою. 

ПР 11 Володіти психолого-педагогічним інструментарієм організації освітнього процесу, 

уміти проектувати і реалізувати навчальні / розвивальні проекти.  

ПР12 Уміти проектувати і реалізувати навчальні / розвивальні проекти. 



ПР 13 Застосовувати у професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади 

викладання навчальних дисциплін і обирати доцільні технології та методики в 

освітньому процесі.  

ПР 14 Володіти навичками стимулювання пізнавального інтересу, мотивації до навчання, 

професійного самовизначення та саморозвитку здобувачів освіти. 

ПР 15 Діагностувати, прогнозувати, забезпечувати ефективність та корегування освітнього 

процесу для досягнення програмних результатів навчання і допомоги здобувачам 

освіти в реалізації індивідуальних освітніх траєкторій.  

ПР 16 Знати основи і розуміти принципи функціонування технологічного обладнання та 

устаткування галузі (відповідно до спеціалізації). 

ПР 17 Виконувати розрахунки, що відносяться до сфери професійної діяльності. 

ПР 18 Розв’язувати типові спеціалізовані задачі, пов’язані з вибором матеріалів, 

виконанням необхідних розрахунків, конструюванням, проектуванням технічних 

об’єктів у предметній галузі (відповідно до спеціалізації)  

ПР 19 Уміти обирати і застосовувати необхідне устаткування, інструменти та методи для 

вирішення типових складних завдань у галузі (відповідно до спеціалізації). 

ПР 20  Емпатійно взаємодіяти, відповідати за прийняття рішень в межах своєї компетенції, 

дотримуватися стандартів професійної етики.  

ПР 21 Застосовувати міжнародні та національні стандарти і практики в професійній 

діяльності.  

ПР 22 Застосовувати програмне забезпечення для e-learning і дистанційного навчання і 

здійснювати їх навчально-методичний супровід.  

ПР 23 Розуміти соціально-економічні процеси, що відбуваються в Україні та світі, мати 

навички ефективного господарювання. 

ПР 24 Володіти основами управління персоналом і ресурсами, навичками планування, 

контролю, звітності на виробництвах, в установах, організаціях галузі/сфери. 

ПР 25 Забезпечувати рівні можливості і дотримуватися принципів гендерного паритету у 

професійній діяльності. 

ПР 26 Уміти виготовляти вироби різного асортименту з розробкою проектно-технологічної 

та навчально-методичної документації. 

ПР 27 Володіння професійними комп’ютерними програмами та уміння використовувати 

інформаційні технології для використання проектних розробок. 

ПР 28 Уміння розробляти конструкторсько-технологічну документацію та виготовляти 

дослідний промисловий зразок в матеріалі за розробленою технологією з 

застосуванням відповідного парку обладнання. 

ПР 29 Уміння називати, класифікувати й аналізувати методики трудового навчання; оцінює 

можливості їх використання для забезпечення технологічної освіти учнів 

ПР 30 Уміння називати, класифікувати й аналізувати форми і методи організації проєктно-

технологічної діяльності та розвитку творчих здібностей учнів і демонструє здатність 

до їх практичного впровадження 

 

6. Форма атестації здобувачів вищої освіти 
 

Форми атестації здобувачів вищої освіти Атестація здійснюється у формі атестаційного 
екзамену  

Вимоги до екзамену Атестаційний екзамен  передбачає оцінювання 
обов’язкових результатів навчання, визначених 
Стандартом вищої освіти та цією Освітньо-
професійною програмою  

 

 

 



7. Вимоги до наявності системи внутрішнього 

забезпечення якості вищої освіти 
 

В університеті у відповідності до ст. 16 Закону України «Про вищу освіту», 
положень стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському 
просторі вищої освіти (ESG) та згідно «Положення про систему внутрішнього 
забезпечення якості освітньої діяльності у Мукачівському державному університеті»  
функціонує система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти 
(система внутрішнього забезпечення якості), яка передбачає здійснення таких 
процедур і заходів:  

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти;  
2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм;  
3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників закладу вищої освітити та регулярне оприлюднення 
результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті МДУ, на інформаційних стендах 
та в будь-який інший спосіб;  

4) забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-
педагогічних працівників;  

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 
процесу, у тому числі самостійної роботи здобувачів вищої освіти за кожною 
освітньою програмою;  

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління 
освітнім процесом;  

7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені вищої 
освіти та кваліфікації;  

8) забезпечення дотримання академічної доброчесності працівниками МДУ та 
здобувачами вищої освіти, у тому числі створення і забезпечення функціонування 
ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату;  

9) інших процедур і заходів.  
 
 

8. Вимоги професійних стандартів  
Повна назва Професійного 

стандарту 

Професійний стандарт «Педагог професійного навчання» 
Професійний стандарт «Вчитель закладу середньої освіти» 

Назва та реквізити 

відповідного документа 

Професійний стандарт «Педагог професійного навчання», 
затверджений Наказом Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства України №1182 від 
20.06.2020р.  
Професійний стандарт «Вчитель закладу середньої 
освіти», затверджений Наказом Міністерства розвитку 
економіки, торгівлі та сільського господарства України 
№2736 від 23.12.2020р.  

Особливості стандарту 

вищої освіти, пов’язані з 

наявністю певного 

Професійного стандарту 

Дана ОПП враховує додаткові вимоги до професійних 
компетентностей та результатів навчання, що представлені 
в професійних стандартах і розроблені роботодавцями для 
педагогічних працівників професійно-технічної освіти та 
вчителів закладів загальної середньої освіти 
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Таблиця 1 

Матриця відповідності визначених Стандартом компетентностей дескрипторам НРК 
015.36 Професійна освіта (Технологія виробів легкої промисловості) 

 

 

 

 

Класифікація 

компетентностей  

за НРК 
 

Знання 
Зн1 Концептуальні знання, 

набуті у процесі навчання та 

професійної діяльності, 

включаючи певні знання 

сучасних досягнень 

 
Зн2 Критичне осмислення 
основних теорій, принципів, 
методів і понять у навчанні та 
професійній діяльності 

Уміння 
Ум1 Розв'язання складних 

непередбачуваних задач і проблем 

у спеціалізованих сферах 

професійної діяльності та/або 

навчання, що передбачає збирання 

та інтерпретацію інформації 

(даних), вибір методів та 

інструментальних засобів, 

застосування інноваційних 

підходів  

 

Комунікація 
К1 Донесення до фахівців і 

нефахівців інформації, ідей, 

проблем, рішень та власного 

досвіду в галузі професійної 

діяльності  

 
К2 Здатність ефективно 
формувати комунікаційну 
стратегію  

Автономія та 

відповідальність 
АВ1 Управління комплексними 

діями або проектами, 

відповідальність за прийняття 

рішень у непередбачуваних умовах  

АВ2 Відповідальність за 

професійний розвиток окремих осіб 

та/або груп осіб  
АВ3 Здатність до подальшого 
навчання з високим рівнем 
автономності  

Загальні компетентності 
К 03; К 04; К 07 Зн1    

К 01; К 02; К 05  Зн2    

К 02; К 03; К 04; К 05; К 06; К 07; 

К 09  
 Ум1   

К 03; К 04; К 06    К1  

К 05; К 07; К 08; К 09; К 11    К2  

К 01; К 05; К 07 К 08     АВ1 

К 10; К 11     АВ2 

К 02; К 03;К 04; К 06; К 07     АВ3 

Спеціальні (фахові) компетентності 
К 17; К 21; К 22; К 23; К 26  Зн1    

К 12; К 13; К 14; К18; К20; К22; 

К25; К26; К27; К28; К29 

Зн2    

К12; К13; К16; К17; К18; К19; 

К21; К23; К24; К25; К26; 

 К27; К28; К29  

 Ум1   

К 16; К 20    К1  

К 13; К 14; К 20; К 27; К 29    К2  

К 12; К 13; К 14 ; К 20; К 26     АВ2 

К 18; К 21; К 24; К 26; К 27;     АВ1 

К 14; К 15; К 17; К 28; К 29     АВ3 



Таблиця 2 

Матриця відповідності визначених Стандартом компетентностей дескрипторам 
Національної рамки кваліфікацій 

 

 

Класифікація компетентностей за НРК 
 

Знання Уміння Комунікація 
Автономія та 

відповідальність 

Загальні компетентності 
К 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

+   + 

К 02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство 

та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя.  

+ +  + 

К 03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.   + + + 

К 04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.   + + + 

К 05. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  + +  + 

К 06. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.   + + + 

К 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.   + + + 

К 08. Здатність працювати в команді.   + + + 

К 09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  +  +  

К 10. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість.  + +  + 

К 11. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. +   + 

Спеціальні (фахові) компетентності 
К 12. Здатність застосовувати освітні теорії та методології у педагогічній 

діяльності.  

+ + +  

К 13. Здатність забезпечити формування у здобувачів освіти цінностей 

громадянськості і демократії.  

+ + + + 

К 14. Здатність керувати навчальними / розвивальними проектами.  + +  + 

К 15. Здатність спрямовувати здобувачів освіти на прогрес і досягнення.    + + 



К 16. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та 

спеціалізоване програмне забезпечення та інтегрувати їх в освітнє середовище.  

 +  + 

К 17. Здатність реалізовувати навчальні стратегії, засновані на конкретних 

критеріях для оцінювання навчальних досягнень.  

+ +   

К 18. Здатність аналізувати ефективність проектних рішень, пов’язаних з 

підбором, експлуатацією, удосконаленням, модернізацією технологічного 

обладнання та устаткування галузі/сфери відповідно до спеціалізації. 

+ +   

К 19. Здатність використовувати відповідне програмне забезпечення для 

вирішення професійних завдань, відповідно до спеціалізації. 

+ +  + 

К 20. Здатність здійснювати професійну діяльність з дотриманням вимог 

законодавства, стандартів освіти та внутрішніх нормативних документів закладу 

освіти.  

 + + + 

К 21. Здатність упроваджувати ефективні методи організації праці відповідно до 

вимог екологічної безпеки, безпеки життєдіяльності та охорони і гігієни праці.  

+ + +  

К 22. Здатність використовувати у професійній діяльності основні положення, 

методи, принципи фундаментальних та прикладних наук.  

+ +   

К 23. Здатність виконувати розрахунки технологічних процесів в галузі  + +  + 

К 24. Здатність управляти комплексними діями / проектами, відповідати за 

прийняття рішень у непередбачуваних умовах та професійний розвиток 

здобувачів освіти і підлеглих.  

+ + + + 

К 25. Здатність збирати, аналізувати та інтерпретувати інформацію (дані) 

відповідно до спеціалізації. 

+ +   

К 26. Здатність забезпечити якість освіти і управління діяльністю закладу освіти, 

відповідно до спеціалізації. 

+ +  + 

К 27. Теоретична та практична готовність до виробничо-технічної, художньо-мистецької 

та проектно-дизайнерської діяльності.  

+ + + + 

К 28.  Здатність формулювати та виконувати технічні завдання в галузі проектування 

швейних виробів і технологічних процесів їх виготовлення. 

+ +  + 

К 29.  Здатність обирати та організовувати ефективні технологічні процеси виготовлення 

швейних виробів різного призначення, що відповідають сучасним вимогам з 

урахуванням принципів критичного мислення. 

+ + + + 

 
 
 

 



 
Таблиця 3 

Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми 
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К 01 + +     +    +          +               

К 02 + +     + + + + +       +   +               

К 03 + +                    +             + 

К 04   + +  +                          +    

К 05    + +                 +             + 

К 06   + +  +       +               +        

К 07    + +     +                          

К 08   +     + + +                      +    

К 09 +  +    + +             +               

К10  +                        +          

К 11       + +               +             

К 12                  +  +    + +  +  +   + +  + 

К 13 +              +      + +              

К 14              +     +        +  +   +    

К 15            +   +    + + +    +   + +    + + + 

К 16      +                      + +       

К 17               +     +    +   +     +   + 

К 18              +            +    + +     

К 19      +       +   +            +        

К 20                  +  +    + +       + + +  

К 21           +              + +    + + + + +  

К 22     +     +      + +                   

К 23                + +      +       +     + 

К 24               +    +                + 

К 25            + +  +  +  + +   +    +    +     

К 26                      +  +   +     +  +  

К 27         +    + +   +  +    +        + +    

К 28                 +  +    +       + +     

К 29                +       +        +   + + 

К30              +     +   +   +    +   + +   

  
 

 



Таблиця 4 

Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми 
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ПР 01 + +  +   + +   +          +               

ПР 02           +       +     + +  +         + 

ПР 03 +      +  +            +               

ПР 04 + + + +   +  +  +          + +       +   + + +  

ПР 05 + + + +                + + +  + +  +     + + +  

ПР 06  + +   +         +   +    + + +   +   +    + + 

ПР 07     +     + +     +      + +   +          

ПР 08            + +    + +  +    + +  +   +  + + +  

ПР 09    +        + +    + +  +   + +    + +      + 

ПР 10     +  +   +     +   +  +   +  +  +  +  + + + + + 

ПР 11    +              +  + + +  + +  + + + +  + + +  

ПР 12    +  +        + +  +  +             +  +  

ПР 13                    +    + +  + + +   + + +  

ПР 14        + +          +  +   +     +  + +  +  

ПР 15       + +            +     +       + + +  

ПР 16                +       +       + +     

ПР 17     +         +  + +  +    +   +         + 

ПР 18      +       + +  + +  +    +        +    + 

ПР 19             +    +      +       + +    + 

ПР 20       + +   +  +     +   + +          +  +  

ПР 21          + +      +  +    +   +          

ПР 22    +                        + +       

ПР 23           +            +   +          

ПР 24       +                   +          

ПР 25 +      +                +  +        +   

ПР 26           +      +  +            +     

ПР 27                 +                   

ПР 28    +  +           +  +            +    + 

ПР 29                      +   +  +  +    +  + 

ПР 30              +     +   +   +  +  +   + +  + 

 


